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Ata da Septuagésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 

Período Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos dezesseis 

dias do mês de Dezembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, 

República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze 

minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 

presidência do vereador João Bastos Rodrigues, vice-presidente Manoel Cordovil Diniz, 

primeiro secretario o vereador Isaac Dias Rodrigues invocando o preceito regimental, 

declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, 

Célia Martins de Souza, Dirceu Biolchi, Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues 

Dias, João Bastos Rodrigues, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, Manuel Diomar Figueira Santos, Maria de Almeida 

Silva, Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wesley Silva Aguiar. 

Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereador Iamax Prado 

Custodio que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Oficio GAB/PGMI Nº 372/2015 de autoria da prefeitura municipal de Itaituba que encaminha a 

esta casa de leis, as leis municipais devidamente sancionadas: Lei Municipal nº 2.879/2015 – 

Autoriza o Poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno urbano pertencente ao 

patrimônio municipal a JJP Construtora LTDA. Lei Municipal nº 2.880/2015 – Autoriza o Poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno urbano pertencente ao patrimônio municipal 

a Maria Inez Oliveira de Sousa. Lei Municipal nº 2.882/2015 – Autoriza o Poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno urbano pertencente ao patrimônio municipal a Raimunda 

Nonata Silva Marques. Lei Municipal nº 2.883/2015 – Autoriza o Poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno urbano pertencente ao patrimônio municipal a Ivan Portela de Sousa. 

GRANDE EXPEDIENTE: Usou da palavra o vereador Dirceu Biolchi que comentou sobre a 

conclusão dos trabalhos e das sessões ordinárias e fez reflexões sobre a atuação dos 

vereadores e lamentou as situações que não pode resolver. Comentou sobre a falta de 

energia no Distrito de Moraes de Almeida e que desde ontem está sem luz elétrica e que a 

CELPA está desrespeitando a população daquele distrito. Falou sobre a situação da 

ambulância que foi doada ao Distrito de Moraes de Almeida que não tem motorista e que é 

cobrado pela população. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, que 

falou sobre a alegria e satisfação ao esse ano que se encerra. Disse que a prefeita sempre 

atendeu seus requerimentos e fez trabalhos bem feitos nas ruas da cidade e citou algumas. 

Noticiou que já começaram a montar o semáforo na 13ª rua com rodovia transamazônica para 

acabar com o transtorno naquele trecho. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 
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Santos que falou sobre o problema da saúde não é só em Moraes de Almeida e no município 

também, assim como no Brasil. Disse que faz cobranças a respeito do assunto e que esse ano 

foi muito para o governo executivo, enfatizando a responsabilidade dos poderes executivo e 

legislativo. Falou que a administração municipal não faz mais do que sua obrigação em prol da 

população do município e região. Questionou sobre a doação de dez sinais luminosos pela 

ATAP e quer saber onde serão colocados e quantos foram colocados e que a arrecadação do 

município aumentou esse ano. Falou que era preciso convocar a secretaria de saúde para falar 

sobre problemas na saúde do município e Moraes de Almeida. Com a palavra o vereador 

Manoel Cordovil Diniz, que falou sobre a atual situação politica no Brasil, estado e município. 

Disse que se há crise no município os vereadores passam por ela também e que estão 

devendo para população municipal. Mostrou se preocupado com as manifestações dos 

indígenas que fecharam a estrada do BIS duas vezes e ainda não foi resolvido o problema, 

cabendo a recuperação da estrada em breve e mostrou imagens da situação da quadra e do 

Posto de Saúde no Bairro da Liberdade, que é retrato da manifestação da população daquele 

bairro. Falou e mostrou imagens da obra na 7ª rua e que se não for feita a drenagem correta 

não adianta fazer nada.Em seguida mostrou imagens e fez comentários sobre as mesmas. 

Com a palavra o vereador Antonio Lopes de Sousa que falou sobre o problema da lagoa dos 

patinhos e fez uma retrospectiva da atuação desta casa de leis e que andaram em quase 

todas as comunidades ouvindo os moradores. Comentou que viu em um grupo de uma rede 

social que há uma lista de vereadores que provavelmente voltarão nas próximas eleições e 

que o mesmo não voltará, não gostou da postagem e saiu do grupo. Falou que no inicio do 

seu mandato ficou triste por não poder responder as expectativas dos seus eleitores. 

Agradeceu a todos os colaborados desta casa de leis e os funcionários do legislativo municipal. 

Com a palavra o vereador Diomar Figueira desejou bom dia a todos reconhecendo os 

trabalhos atendidos pela gestora, relatou da dificuldade de não ter trabalhando o quanto 

desejava, pois esta doente e muitos não sabem solicitou verbalmente da coordenadoria de 

iluminação publica para recuperação da iluminação publica na comunidade de São Luiz do 

Tapajós e duas centrais para o posto de saúde de são Luiz do Tapajós.Com a palavra o 

vereador Isaac Dias que fez algumas reflexões sobre a política e sociedade citando Rui 

Barbosa e sua historia na política brasileira. Falou que a câmara é um órgão só e quando um 

vereador sofre a casa toda sofre e que esta casa foi fundamental nos últimos três anos para o 

município e citou a atuação da mesma. Falou que pela primeira vez esta casa iniciou um 

processo de CPI e votou o relatório final e que a justiça não aprovou e citou outras ações da 

casa. Finalizou seu discurso citando uma frase celebre de Rui Barbosa. Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida Silva que parabenizou a senhora Nilde por ornamentar o plenário 
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com decoração natalina. Comentou sobre os problemas na área da saúde do município e 

demais localidades da região, bem como a Comunidade de Moraes de Almeida e lamentou os 

casos. Em relação às criticas contras os vereadores, disse que era normal pra quem é 

pretenso candidato para próximas eleições e é a arma que eles possuem. Falou dos problemas 

do hospital municipal e que esteve em loco e pode constatar a precariedade do hospital de 

Itaituba e no plantão noturno existe apenas um enfermeiro trabalhando. Falou sobre a 

contradição em ter problemas na saúde e a prefeita trazer Leo Magalhães para fazer show no 

aniversario da cidade. Com a palavra o vereador Iamax Prado que falou sobre o executivo 

municipal que afirmar está em crise e faz demissões em massa e, no entanto faz show de 

cantor famoso no aniversario da cidade no ultimo dia 14 de dezembro. Comentou o caos nas 

unidades básicas de saúde do município e região, citando a visita dos vereadores Maria de 

Almeida Silva e Luiz Fernando Sadeck dos Santos. Mostrou se preocupado com as festas de 

fim de anos que sempre ocorrem muitos acidentes de transito em relação ao atendimento no 

hospital municipal. Falou que esta legislatura foi a que deu mais resposta a população e citou 

a CPI deste ano e demais trabalhos feitos pela mesma. Finalizando seu discurso falou de 

senadores da Roma antiga e suas atuações políticas. Com a palavra o vereador João Paulo 

Meister, falou que quem deve tem que pagar pelos seus crimes e endossou o discurso do 

vereador Iamax Prado relacionado ao parlamento e a atuação dos vereadores. Falou sobre 

uma criança chamada Vitor que está a tratamento medico em outra cidade devida sua 

delicada condição e que teve união de muitas pessoas, aproveitando pediu união a todos os 

vereadores em prol do município e região. Falou sobre a tramitação e votação do projeto que 

envolve os taxistas parabenizando a categoria. Com a palavra o vereador Orismar Gomes, 

falou sobre as criticas dos pré candidatos para próximas eleições em relação aos vereadores 

deste pleito. Comentou sobre a votação do projeto dos taxistas e parabenizou a categoria. 

Falou sobre o péssimo serviço da CELPA no município e que vê muitos carros da empresa 

estacionados e aterrorizando os moradores e que não tem energia de qualidade. Comentou 

sobre os acidentes de transito envolvendo familiares que culminou na morte de um sobrinho 

seu e criticou os serviços do IML em Itaituba. Disse que o corpo do seu sobrinho demorou 

muito a ser liberado e criticou mais uma vez os serviços do IML. Com a palavra o vereador 

Wescley Silva Aguiar, inicialmente comentou a votação do projeto dos taxistas e espera que 

seja logo sancionado pela prefeita municipal. Parabenizou os edis que usaram a tribuna 

anteriormente pelos seus discursos e falou sobre as criticas que recebe na região garimpeira. 

Falou que não está muito contente, no entanto tem alguns de seus requerimentos atendidos e 

cada vez vai realizando trabalhos em prol da região garimpeira, citando algumas de suas 

conquistas. Comentou sobre a tramitação da LOA 2016 e parabenizou à comissão que está 
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analisando à mesma e sugeriu que fosse feito o intervalo regimental para analise e depois 

votar a LOA ainda nesta sessão. Prosseguindo foi feita a entrega de moção de aplausos a 

senhora Andrea Cristina pela atuação a frente da escola de dança Passos de Luz. O presidente 

anunciou o intervalo regimental de 15 minutos e assim foi feito.Retornando do intervalo 

regimental o presidente pediu ao primeiro secretario que fizesse a leitura do Projeto de lei nº 

033/2015 – Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Itaituba, estado do Pará, para 

o exercício de 2016/LOA 2016 e em seguida colocou o projeto em discussão. Com a palavra 

opresidente da Comissão de Finanças e Orçamentos desta casa de leis, vereador Wescley Silva 

Aguiar, que falou da importância de votação do projeto em tela e explicou os motivos dos 

membros da comissão não exarar parecer ao projeto, pedindo ao presidente desta casa que 

acatasse sua sugestão de votação do Projeto de lei nº 033/2015 nesta sessão. Continuando, o 

vereador Wescley Silva Aguiar ponderou a cerca do projeto e sugeriu nova redação ao artigo 

6º do Projeto de lei nº 033/2015 – Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Itaituba, 

estado do Pará, para o exercício de 2016, diminuindo de 100% para 60% a autorização ao 

Executivo Municipal para que proceda a suplementação Orçamentária no exercício de 2016. O 

presidente da Comissão de Finanças e Orçamentos desta casa sugeriu, ainda, que fosse 

modificado o valor disposto no Gabinete da Prefeita Municipal, a titulo de manutenção de 

residência da Prefeita, no montante de R$ 149.000 (cento e quarenta e nove mil reais) 

diminuísse para R$ 65.000 (sessenta e cinco mil reais), sendo destinado o montante restante 

de R$ 84.000 (oitenta e quatro mil reais) para manutenção do Conselho Tutelar do Município 

de Itaituba. Prosseguindo o presidente da comissão propôs que fossem anotadas as emendas 

protocoladas na comissão de iniciativa dos vereadores Isaac Rodrigues Dias e Dirceu Biolchi. O 

presidente desta casa colocou as sugestões do vereador Wescley Silva Aguiar em votação e as 

mesmas foram aprovadas por unanimidade e continuando colocou o Projeto de Lei nº 

033/2015 2015 – Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Itaituba, estado do Pará, 

para o exercício de 2016/LOA em votação sendo o mesmo aprovado por maioria dos 

vereadores presentes e abstenção do vereador Isaac Rodrigues Dias. Prosseguindo foi feita a 

leitura do Projeto de Resolução nº 013/2015 que “Abre crédito adicional ao vigente orçamento 

da Câmara Municipal de Itaituba, o Crédito suplementar no valor de R$ 608,17 (Seiscentos e 

oito reais e dezessete centavos) para reforço de dotação orçamentária”. O referido projeto de 

resolução nº 013/2015 foi colocado em discussão e votação onde o mesmo foi aprovado por 

unanimidade, passando a ser Resolução aprovada nº 015/2015 que “Abre crédito adicional ao 

vigente orçamento da Câmara Municipal de Itaituba, o Crédito suplementar no valor de R$ 

608,17 (Seiscentos e oito reais e dezessete centavos) para reforço de dotação orçamentária”, 

em 16 de dezembro de 2015. ORDEM DO DIA:REQUERIMENTO Nº 486/2015 de autoria do 
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vereador Antonio Lopes de Sousa, que requer envio de oficio ao deputado federal Joaquim 

Passarinho, solicitando a inclusão de emenda parlamentar no valor de R$ 800.000,00 

(Oitocentos Mil Reais) no orçamento da união destinado para a construção de uma casa para 

os garimpeiros do Município de Itaituba. REQUERIMENTO Nº 487/2015 de autoria do vereador 

Antonio Lopes de Sousa, que requer envio de oficio ao governador do Estado do Pará, senhor 

Robson Simão Jatene para que o mesmo estude a possibilidade de incluir no seu 

planejamento orçamentário o valor de 50.000,00 (Cinqüenta Mil) litros de óleo diesel, para 

destinar ao Município de Itaituba, para recuperação de vicinais que dão acesso as 

comunidades de Barreiras e Farturão. REQUERIMENTO Nº 488/2015 de autoria do vereador 

Antonio Lopes de Sousa, que requer envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, 

prefeita municipal, e a Secretaria de Infraestrutura para que estude a possibilidade de realizar 

serviço de pavimentação asfáltica para 6ª rua, iniciando na Rodovia Transamazônica até o 

termino da mesma, Bairro Jardim das Araras. Requerimentos após lidos discutidos e votados 

foram todos aprovados por unanimidade. Requerimento Verbal de autoria do vereador Diomar 

Figueira que solicita da Coordenadoria de Iluminação Publica a implantação de uma 

subestação de 45 KVA para atender a demanda energética do Posto de São Luiz do Tapajós. 

Requerimento Verbal de autoria do vereador Diomar Figueira que solicita da gestora municipal 

de Itaituba, a aquisição de 2 (duas) centrais de ar condicionado para atender o posto de 

Saúde da Comunidade de São Luiz do Tapajós. Requerimentos verbais após discutidos foram 

aprovados por unanimidade. Requerimentos Verbais de autoria do vereador Iamax Prado 

Custodio que solicita o envio de oficio ao INMETRO para que os técnicos venham analisarem 

aleatoriamente 50 contadores para verificarem se há violação ou não dos mesmos por parte 

da empresa administradora de energia elétrica para o município e a instalação da sede do 

INMETRO. Requerimentos verbais foram colocados em votação e aprovados por unanimidade. 

Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada à sessão e, para constar, 

mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela 

mesa diretora assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues Dias, primeiro 

Secretário a subscrevi e assino. 

João Bastos Rodrigues 
Presidente 

 
 

Antonio Lopes de Sousa 
2º Secretário 


